



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989

SINTEZA LUCRĂRILOR
ȘEDINȚEI DIN DATA DE 28.02.2023

Ședința Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989 (CPRD 1989) s-a desfășurat fizic, în sala de ședințe a Comisiei din Palatul Parlamentului, în ziua de 28.02.2023, ora 15:00.

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. **Raport** asupra Propunerii legislative pentru modificarea Legii recunoștinței pentru victoria Revoluției Române din Decembrie 1989, pentru revolta muncitorească anticomunistă de la Brașov din noiembrie 1987 și pentru revolta muncitorească anticomunistă din Valea Jiului-Lupeni – august 1977 nr.341/2004 (L858/2022, b759/2022); Raport comun cu Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări (Senat);
2. Diverse.

Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate.

La lucrările ședinței au participat 6 parlamentari din totalul de 10 membri ai CPRD 1989, astfel: președinte deputat Nicu Fălcoi, vicepreședinte senator Sebastian Răducanu (prin înlocuitor), secretar deputat Silviu-Titus Păunescu (prin înlocuitor), deputat Jaro-Norbert Marșalic (prin înlocuitor), deputat Florin-Claudiu Roman, senator Raoul-Adrian Trifan. Au lipsit deputat Adrian Solomon, deputat Irinel-Ioan Stativă, deputat Marius-Eugen Ostaficiuc, deputat Zacharie Benedek.

La lucrările ședinței CPRD 1989 au participat reprezentanții Secretariatului de stat pentru recunoașterea meritelor luptătorilor împotriva regimului comunist instaurat în România în perioada 1945-1989, respectiv secretar de stat Irina Leulescu și șef serviciu Mihai Gadină.

La punctul 1 al ordinii de zi, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a dat cuvântul doamnei Irina Leulescu, secretar de stat. Aceasta a prezentat lista cu asociațiile de revoluționari active. De asemenea, a menționat că o evaluare a valorii de piață a sediilor asociațiilor este imposibil de făcut de către Secretariatul de stat, singurele care ar putea să o facă fiind primăriile sau consiliile județene care au alocat sediile către asociațiile de revoluționari.

Domnul deputat Florin-Claudiu Roman propune acordarea sediilor doar către asociațiile care au activitate și probează acest lucru prin declarații fiscale.

Domnul deputat Florin Pușcașu, înlocuitorul domnului deputat Silviu-Titus Păunescu, consideră inutilă propunerea legislativă, așa cum este ea formulată putând duce la devierea scopului inițial pentru care au fost create asociațiile către interese imobiliare.

Domnul senator Eugen Dogariu, înlocuitorul domnului senator Sebastian Răducanu, a precizat că în opinia sa această propunere legislativă vine în sprijinul asociațiilor și acționează ca un instrument de stimulare a activității lor.

Domnul senator Raoul-Adrian Trifan a intervenit și a precizat că cel puțin în Timișoara asociațiile beneficiază de sedii, cu chirii modice, care nu influențează negativ desfășurarea activității lor și nu vede utilă trecerea din patrimoniul local în patrimoniul privat.

Domnul președinte deputat Nicu Fălcoi nu consideră necesar, nici constituțional, trecerea sediilor cu titlu gratuit în patrimoniul asociațiilor de revoluționari și prin urmare nu susține acest demers.

Domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a supus la vot amendamentul domnului deputat Florin-Claudiu Roman.

Amendamentul a fost respins cu două voturi împotriva și patru abțineri.

În continuare, domnul președinte deputat Nicu Fălcoi a supus la vot un raport de admitere a propunerii legislative.

În urma votului exprimat raportul de admitere a propunerii legislative a fost respins.

Raportul astfel întocmit a fost înaintat Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări din cadrul Senatului României.

La punctul 2 al ordinii de zi - Diverse, președintele CPRD 1989 domnul deputat Nicu Fălcoi a constatat că punctele incluse pe ordinea de zi au fost epuizate și neexistând alte propuneri a declarat închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE,

Deputat **Nicu FĂLCOI**

SECRETAR,

Deputat **Silviu-Titus PĂUNESCU**